

“在这里打工，我们很有尊严”

文登一公司老板拿员工当亲人，微山一男子全家来投奔

本报记者 孙丽乐 本报通讯员 王波 郑明军



在这里打工，满建与妻子感到很幸福。
本报记者 王波 摄

这样的老板头一次遇到

满意的弟弟满建2009年来到文登这家公司前，在上海、济南、新疆都打过工。“去过这么多地方打工，像‘大哥’这么好的老板还是头一次遇到。‘大哥’把我们当兄弟看，我们也会凭着良心尽心尽力地干活儿。”满建笑着告诉记者，“每当接单多需要加班，‘大哥’都会送来火腿、啤酒等，而且经常会带着车间的员工出去吃饭改善伙食，一帮兄弟姊妹在一起凑一凑、闹一闹，挺开心的。”

公司每一位员工都称经理荣海军为“大哥”，“不叫他大哥他还不高兴。”满意说。这个大哥可不是徒有虚名。从办厂第一天起，荣海军就把工人当作自己的兄弟姐妹来对待。工人除了工资，每人每月还有伙食补贴；每年“五一”、“十一”，公司都免费组织员工到附近城市旅游；员工生病治疗的费用，1000元以下全部由公司支付，超过1000元公司会给予相应的救助补贴；对业绩突出的员工，公司还购买电动自行车、手机等给予奖励；每年，荣海军都会抽出一段时间，亲自驾车到济宁、泰安、枣庄、临沂等地，深入到工人家里走访……

“我们公司就是一个大家庭，大家在一起就是以心交心。”车间主任丛女士告诉记者。在公司的食堂，记者看到了满意的母亲郑女士。“这里的环境和生活条件都很好，一家人有这样的老板手下工作生活觉得很踏实。”郑女士笑着说。

老板待人好，一家三代来文登

22日，记者刚走进公司，就听到了车间里传来了很有节奏的动感音乐。“为了防止春困，‘大哥’为我们买来了音响，我们可以一边工作一边听音乐，这样干起活来有劲儿、不累。”满意手握一把普通的熨斗，将一件件衣服铺到工作台，几秒钟的时间，一件衣服就平整了。“在这儿工作很自

由，让我们觉得虽然是来这儿打工，但是干得很有尊严、干得很卖劲儿。”

满意是微山县人，2008年在同乡的介绍下来到了文登的这家公司打工。刚来的时候，比起其他工友，满意手不熟，工资拿得一般。后来，凭着一股韧劲，满意动作越来越协调，工资也越来越高。“第一年

年底回家，拿回了两万多的收入，家人都很满意。”听着满意描述的公司经理的种种好处，以及工作与生活环境的优越，一家老小动了心，并决定一家三代9口人都投奔“大哥”去。

公司经理荣海军对这个大家庭的到来非常高兴。满意父母年纪较大，就安排在厨房工作，满意和弟弟满建在整烫

车间；满意的妻子、弟媳以及妹妹被安排在包装车间。在公司住房紧张的情况下，荣海军还是为这个大家庭准备了三个单间，父母、满意一家、满建一家各一个单间，妹妹住集体宿舍。同时，荣海军还将满意的双儿女送到了附近的幼儿园。去年6月，满建家又添了一个大胖小子。